



巴黎奥运这10个瞬间 让人热泪盈眶

1. 首枚

在巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体决赛中，“00后”中国组合黄雨婷/盛李豪摘得金牌，这是本届巴黎奥运会诞生的首枚金牌。“干饭哥”和“阿条姐”以如水的沉着冷静稳稳拿下金牌，延续了射击队的“首金传统”，也给了世界一点来自“00后”的震撼。

当时的我们还不知道在本届奥运会上，“00后”小将们带来的震撼不止“亿点点”，在这个夏天，他们披荆斩棘、勇敢绽放、挥洒热血、满载荣耀，让人眼前一亮又一亮。巴黎奥运会结束了，但属于体坛“00后”的故事，才刚刚开始。



黄雨婷(左)/盛李豪

2. 团结

在巴黎奥运会乒乓球混双项目颁奖典礼结束后，中国选手孙颖莎热情招呼大家自拍，当韩国选手举起手机，来自中韩三国的运动员都笑着看向镜头，六张微笑的青春脸庞，定格在取景框内，现场观众响起热烈掌声。

这张“历史性”合影太珍贵了，跨越了国界和纷争，只剩下纯粹的体育精神。这张照片也获得了韩国网友的点赞：这才是奥林匹克！奥运赛场上，拼搏与超越无疑是最大的主题，但一些团结与友谊的瞬间更能直抵人心。奥林匹克的深刻意义，在此时具象化。



冠军中国组合王曼昱(右二)/孙颖莎(右一)

3.“出圈”

在本届巴黎奥运会上，来自中国四川的邓雅文，成为我国历史上首个自由式小轮车项目的奥运冠军。

从遗憾地未获得东京奥运会参赛资格，到如今在巴黎奥运会勇夺金牌，中国

自由式小轮车取得了突飞猛进的发展。邓雅文的这枚金牌，向世界证明了热门项目，我们可以，新兴项目，我们依然可以。中国队的精彩表现，让小轮车运动成功出圈，越来越多的人关注到这项运动。未来，中国队在冷门项目上的表现将会更加耀眼。



邓钦文

中国选手邓雅文

4. 新篇

21岁的郑钦文战胜了克罗地亚选手维基奇，创造了历史，成为第一位站上奥运网球女单项目最高领奖台的亚洲运动员。在她终于赢下比赛躺在红土场上张开双臂肆意庆祝时，没有人会不为此瞬间动容。

这段奥运之旅，郑钦文走得十分艰难，但一步比一步走得更坚实、更强大。

他们都不看好她，可偏偏她最争气。在奥运赛场上，郑钦文展现了绝佳的竞技表现和坚韧不屈的精神。带着这份热爱，她必定会走得更远。



樊振东(上)与教练王皓

5. 传承

在樊振东夺得巴黎奥运会乒乓球男单冠军完成超级“大满贯”后，教练王皓激动欢呼，深深亲吻他的额头，高高抱起樊振东。师徒俩，圆梦巴黎。两代人的梦想交织共舞，这是跨越20年的圆满！

这枚金牌，不仅见证了“小胖”个人的成长与蜕变，更承载了一代代国乒人的坚守和传承。它不是终点，而是新的起点，中国乒乓的传奇故事，仍在继续书写。

2024年盛夏，巴黎奥运会如约而至。数不尽的惊喜和感动，在法国这个充满艺术气息与浪漫的国家，倾情上演。尽管北京时间与巴黎有时差，但我们的观赛热情却丝毫没有削减，不分昼夜地在屏幕前与赛场上的激情同频共振。中国体育代表团在本届奥运会上，取得了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境外参赛历史最好成绩。巴黎奥运会正式闭幕，但赛场内外，中国队的这10个瞬间，却让我们久久难忘、热泪盈眶。向每一位运动员致敬吧！巴黎这一站虽然结束了，但奥运会上这些珍贵的画面，会深深烙印在我们的脑海里，也镌刻在奥林匹克的丰碑上。奥林匹克精神，生生不息、熠熠生辉。

6. 逆袭

在巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力比赛中，中国队徐嘉余/覃海洋/孙佳俊/潘展乐完成惊天大逆转，摘得金牌，实现历史性突破，打破了美国队对该项目40年的垄断。

中国队打赢了这场艰难的战役，赢下了具里程碑意义的胜利。

在颁奖仪式后的合影环节，美国队阻止了本打算坐下的中国队，并让出“C位”示意“冠军要站在上面”。中国游泳健儿用实力赢得了世界尊重！奥林匹克赛场上，我们，靠实力说话！



男子4x100米混合泳接力冠军中国队(上)

7. 新潮

在巴黎奥运会女子速度攀岩比赛中，邓丽娟夺得银牌，这是中国队首枚奥运会攀岩项目奖牌。她以6秒18完赛，再次创造个人最好成绩，也刷新了亚洲纪录。

在男子速度攀岩决赛上，21岁的中国选手伍鹏以4秒77夺冠。这一成绩与冠军仅相差0.02秒，与当天诞生的新世界纪录仅相差0.03秒。在速度攀岩的赛道上，没有绝对的胜者，只有不断超越自我的勇者。

一代人有一代人的运动，速度攀岩、滑板、霹雳舞等项目进入奥运会，正是奥运会拥抱年轻人，走向年轻化的选择。



速度攀岩中国选手伍鹏

8. 坚持

全红婵不负众望地夺冠后，流着眼泪和教练陈若琳紧紧相拥，而陈若琳也轻轻地捏着“婵宝”的脸。这一幕看哭了所有人，让我们流泪的不只是一次金牌的凯旋，更是这个率真的女孩不畏艰苦、坚持不懈的品格。

一次次失败，一次次流泪，一次次伤痛，一次次拼尽全力的付出……全红婵都咬着牙坚持了下来。

乐观、纯真、不屈、奋进，是中国“00后”小将闪耀的光芒，也是奥林匹克伟大的力量。



全红婵(右)与教练陈若琳

9. 突破

竞技体育的精神不是永远不输，而是永不服输。

田径男子4×100米接力赛，中国队获得第七名，虽无缘奖牌，却刷新了赛季最佳。

中国选手徐卓一、秦伟博进入男子110米栏半决赛，虽然未能进入决赛，但年轻没有失败，人生依旧飞驰。

竞技体育的道路从不是片坦途，亦无永恒的顺风，但我们永远不会停下前进的脚步，而是会超越自我，实现新的突破。



男子110米栏中国选手徐卓一(右)在比赛中

10. 圆梦

在巴黎奥运会花样游泳集体项目上，中国花样游泳队获得金牌后，花游姑娘们互相拥抱，笑中带泪，这是中国花游在奥运会上夺得的首枚金牌。

同样创造历史的还有中国艺术体操队，在艺术体操集体全能决赛中，中国队五朵金花表现优异，赢得冠军。这也是中国队在该项目收获的首枚奥运金牌。

圆梦并非轻而易举，她们终于能璀璨绽放、创造历史。这其间凝聚了几代人的艰苦努力和泪水汗水，是所有人的希望与梦想，一代代人的共同奋斗换来夙愿得偿，这正是奥林匹克生生不息的力量。



花样游泳中国队在比赛中